

# 云霄县县长赴山区乡镇指导防台风工作

本报讯（朱乔桢 方淑娟）7月27日上午，云霄县县长沈顺来带队到山区乡镇检查指导防御第5号台风“杜苏芮”相关工作。

沈顺来深入马铺乡乌石坑村、和平乡吉坂村，指导地质灾害点、低洼地带、高陡边坡等危险区域群众转移避险安置工作，力求做到风险提前识别、转移方案提前制定、督导和技术人员提前下沉、地质灾害预警提前下达、受威胁人员提前转移、应急救援力量提前到位，最大限度保障人民群众生命安全。

沈顺来一行到峰头水库，通过现场检查、座谈交流、听取汇报等方式，详细了解防台风防汛应急预案、物资储备、值班值守和水闸启闭运行演练等情况，对防台风防汛工作提出具体指导意见。

检查中，沈顺来强调，要提高思想认识。深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精



沈顺来深入马铺乡指导危险区域群众转移避险工作

神，绷紧“防大汛、抢大险、抗大灾”这根弦，树牢“宁可十防九空，不可失防万一”理念，克服麻痹大意思想，立足最不利情况，做万全之准备。要落实防

范避险。进一步压紧压实防汛防台风责任，提前调配、科学布置各类抢险救援力量，及时前置各种抢险物料、工程设备、救援物资和生活救助物资，坚决做好危险区域群众安全转移工作。加强地质灾害点、低洼地带、高陡边坡、危房危墙等重点区域巡查排险，采取设置警戒线等措施，并实行24小时动态巡逻巡查，确保万无一失。要强化应急保障。峰头水库要严格落实24小时值班值守和领导带班制度，密切关注台风发展动态，算好“提前量”、做好“预防功”，科学研判，实时调度，适时做好水库泄洪工作，并且与县直机关单位、属地乡镇密切配合，备好充足应急物资，安排落实好抢险人员，确保极端情况下下游群众应转尽转，确保人民群众生命财产安全。

县领导徐玮琳、蔡权城、吴淑芬、汤志远分别在挂钩乡镇参加检查活动。

## 云霄：关口前移靠前监督 打好防台风主动仗

本报讯 今年第5号台风“杜苏芮”来势汹汹，云霄县各级纪检监察机关闻“风”而动，严阵以待，关口前移靠前监督，深入防汛防台一线，既督又战，为筑牢防御台风“杜苏芮”安全屏障提供坚强保障，坚决打好防台风主动仗。

根据全县防台风工作部署，云霄县纪委监委迅速整合纪检监察室、派驻纪检监察组和县直机关

能部门监督力量，组建10个督查组赴全县各乡镇（开发区），围绕职能责任落实、人员转移安置、风险排查管控、抢险救灾备战、统筹防汛防台等重点内容开展监督检查，督促各乡镇、村（社区）切实做好防汛防台各项准备工作，全力筑牢防御台风坚固防线，切实保障人民群众生命财产安全。

（来源：云霄纪检）



县纪委监委主要领导在下河乡中农批工地督导简房人员转移情况

## 云霄：火速集结电力抢修队伍



云霄县33人电力抢修队伍紧急驰援泉州

本报讯（汤金梅 方淑娟 郭燕玲）今年第5号台风“杜苏芮”7月28日09时55分在福建泉州晋江为保障受灾地区供电安全，当天上午11时许，国网云霄县供电公司火速集结国网福建电力“双满意”（云霄龙江韵）共产党员服务队33人紧急驰援泉州。

在国网云霄县供电公司大院内，党员服务队集合完毕后，即将出发泉州，奔赴一线开展供电保障工作。为方便到达现场迅速开展工作，除应急发电车外，还调配七台应急抢修车辆，支援队伍中包括具备中低压电气安装、站房类设备检修、电缆等技能的专

## 紧急驰援泉州

业人员。

国网云霄县供电公司副总经理吴树林说：“上午接到市公司通知：紧急驰援泉州公司抗台抢险。我们立即组织了一支33人的全副武装的队伍，赶赴抢险。共安排七台抢修车，一台发电车。我们将服从泉州公司的统一组织和安排，尽快为用户修复送电。”

抢修人员到达后，将在省、市供电公司统一部署下，全力支援受灾地区，并根据防汛实际需求参与当地快速恢复供电和重要设施临时供电抢修中，全力以赴支援泉州保供电。

## 乡村振兴进行时

### 云霄下河村：多彩墙绘为乡村添“油”加“彩”

本报讯（徐荫圆 林凌峰 李羽萍）连日来，漳州科技学院教育与旅游学院“墙绘美容师”助力乡村振兴实践队来到云霄县下河乡下河村开展暑期“三下乡”社会实践活动，用手中的彩笔为乡村艺术添彩，助力乡村振兴。

在下河村古城墙内，实践队的队员们在活动导师的带领下分工合作、高效有序、有条不紊地开展墙绘工作。构图、起形、调色、上色、精修，他们反复打磨每一面墙绘，认真勾勒每一个细节，让老旧墙面“华丽变身”成一幅幅美丽墙绘。

“通过这次活动，我们用画笔为大家呈现出一幅幅墙绘，展现下河杨桃的特色，以此美化村庄，为美丽乡村增添一些色彩。我觉得本次活动特别有意义。”漳州科技学院教育与旅游学院学生裴晨茜说。

以墙为布，用笔墨勾勒，将艺术上墙。实践活动中，队员们充分挖掘下河村杨桃特色元素，以“下河杨桃文化的发展历程”为主题，为村庄披上色彩靓丽的“外衣”，让村庄更加绚丽多彩，美丽乡村新面貌进一步展现。

漳州科技学院教育与旅游学院党总支书记张卢辉

说：“通过这样的暑期实践活动，不仅提升了同学们的实践能力和社会适应能力，同时也为美化乡村和乡村振兴贡献我们的青春力量。”

文化振兴是乡村振兴之魂。实践队用画笔美化村容村貌，对激发乡村文化产业的内生动力，提升乡村振兴的文化软实力，将产生积极的推动作用。

“这次的暑假活动，师生一行顶着烈日，在下河村挖掘下河杨桃文化，他们用笔墨的形式，在下河村的文化墙上体现出来，让我们的乡村更美丽，文化底蕴更足，我们期待着下一次的活动再次开展。”下河乡下河村党建指导员蔡劲松表示。

### 云霄：早稻飘香抢收忙

本报讯（朱淮杰 林凌峰 蔡江龙 何伟佳）风吹田野稻花香，早稻成熟丰收忙，连日来，云霄县4.75万亩早稻陆续成熟进入收割期，田野里一片金黄，空气中弥漫着新鲜稻谷和青草的气息，处处洋溢着丰收的喜悦。为尽快做好早稻抢收及晚稻抢种工作，广大农户与台风“杜苏芮”赛跑，积极组织人员、机械开镰收割早稻，田间地头一派繁忙的夏收景象。

风吹稻浪，满目金黄。在东厦镇洲渡村彬彬家庭农场的田间地头，一块块金灿灿的稻田里，饱满的稻谷压弯了稻秧，呈现出一派丰收景象。伴随着机器的轰鸣声，大片大片的水稻被卷进机器，切碎的秸秆从收割机尾部搅碎排出，仅用十来分钟，一亩地就收割完成。随后，收割机的输送管便把成熟饱满的稻谷卸载到车里，确保粒粒归仓。

“今年我种了510亩早稻，亩产大概在1400斤左右。今年都用大型收割机，一亩地的收割时间大约20分钟。今年产量比往年一亩增加一百多斤。因为今年雨水充足，气候也好，是历史产量最高的一年。这500多亩早稻割完之后，准备一部分再种植晚稻，一部分种植蔬菜。”彬彬家庭农场负责人黄子旺说，农场里部分稻田已经收割完毕，进入泡田、除草、翻耕阶段，为晚稻种植做好准备。

为有效应对台风等天气对全县夏粮收割的不利影响，确保夏粮收成，县农业农村局闻“风”而动，迅速组织抢收队伍、农技人员进村，协调农机装备，抢抓近期晴好天气，帮助种植户们抢收成熟农作物，全力开展“三夏”农作物抢收。

“今年早季总体表现很好，风调雨顺，田间病虫害少，降雨量均衡。根据我们通过几个地点的测试，今年夏粮产量比往年都高，亩产在520公斤到600公斤

左右。夏粮进入收获期，现在我们主要做好‘三夏’和‘双抢’，就是夏收夏种夏管，以及抢收抢种，这两件事就是我们这阶段的重点工作。现在五号台风马上就要到了，所以我们就尽量抢收，当前是水稻大面积收获阶段，基本上都可以抢收。”云霄县农业农村局农技站站林炳洪表示。

下一阶段，云霄县农业农村局还将组织农技专家下沉田间地头，持续加强早稻中后期田管及“双抢”工作，有效检查和防治因插秧期延长、高温高湿天气等因素导致的病虫害，指导农户增施穗粒肥，力促丰产丰收，确保县域粮食生产安全。

“下一阶段我们将尽量扩大秋粮种植面积，管护晚季的秧苗，防止高温、暴雨的危害，玉米、大豆、花生播种期间，做好高温的防范工作，确保完成我县粮食生产目标。”林炳洪表示。